
Ata da 3ª Reunião Ordinária do CODEMA  

Data: 
17/12/2024 

Local:  
Videoconferência 

Membros Participantes: 11 
Convidados: 2 

Horário de  
início: 14:18h 

Horário de 
término: 16:25h 

Membros Participantes  

Nome Instituição 
 

Maria Inês da Silva Bento Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento e Pesca (SEMAAP)  

Gabriela Figueiredo da Conceição Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA)  

José Roberto  Empresa de Assistência Técnica e Extensão (EMATER-RJ)  

Yago Soares Secretaria Municipal de Obras (SEMOB)  

Luiz Paulo Ferraz Associação Mico-Leão-Dourado (AMLD)  

Emilly Machado  
 

Concessionária Águas de Juturnaíba (CAJ)  

Ionea Campos de Araujo Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia  

Nandia Xavier Associação Mico-Leão-Dourado (AMLD)  

Renata Magalhães Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia  

Gisela Carvalho ICMBIO  

Jurema Maria da Conceição Associação de Pescadores   

  

Convidados Instituição  

Alan Costa Neves Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA)  

Thiago Ferreira de Albuquerque Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA)  

  
 

Objetivos da reunião: 

 
1. Aprovação da Ata da 2º Reunião do CODEMA, realizada em 01 de agosto de 2024; 

2. Apreciação dos termos de compensação das seguintes Autorizações Ambientais dos processos: 

 Processo No 9.991/2023: Ampla Energia e Serviços S/A; e 

 Processo No 6.676/2024: American Tower do Brasil. 

3. Apresentação do projeto “CARAVANA VERDE QUE TE QUERO MAIS VERDE”, apresentado pela 

SEMMA para concorrer no Desafio dos Objetivos do Desenvolvimento Sustentável (ODS); 

4. Informes gerais. 

 
 

 

 

Descrição da Reunião: 
 

 Gabriela Figueiredo deu início à reunião cumprimentando a todos os membros do Conselho e 
convidados presentes, dando-os boas-vindas. 

 

 Em seguida, Thiago Albuquerque realizou a leitura da 2ª Ata da Reunião Ordinária realizada no 
dia 01 de agosto de 2024, sendo apontadas por Gisela, dúvidas de digitação nas linhas 161 e 162 
e nas linhas 224 e 225 sendo acatadas e verificadas por Thiago. Terminada a leitura, a mesma 
foi submetida para discussão, sendo aprovada. Após, Thiago informou que as atas e as reuniões 
gravadas, estariam sempre à disposição de todos os integrantes. 

 

 



 Dando prosseguimento à reunião, Thiago apresentou duas Autorizações Ambientais relativo aos 
processos 9991/2023 da Ampla no distrito do Imbaú e o processo 6.676/2024 da Empresa  
American Tower na Rodovia BR-101, Km 225 (Sítio Maratuã) – Maratuã.  Foi sugerido nos dois 
processos o pagamento da autorização ambiental por compensação financeira, sendo que o 
requerente compraria as mudas ou pagaria o valor que seria revertido em mudas e seriam doadas 
ao AMLD para a restauração ecológica. Essas ações seriam positivas também para o trabalho de 
educação ambiental onde já vem sendo realizado pelas Escolas Municipais junto a Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e a AMLD. Todos os integrantes da reunião foram de acordo com a 
proposta. 
 

 Thiago prosseguiu a reunião falando sobre o programa “Verde que te quero mais verde”. A idéia 
básica desse projeto é a Secretaria Municipal do Meio Ambiente atuar como elo de articulações 
com as diversas Escolas do Município de Silva Jardim. Nessa caravana local, poderia convidar 
outras instituições interessadas em fazer atividades ambientais na prática. Thiago abriu a tela do 
computador com o mapa do município mostrando a localização das escolas. A 1ª idéia seria 
desenvolver um projeto regional.  Nandia Xavier citou a junção de ODS com a caravana para 
envolver mais trabalhadores e aumentar a valorização do município. Ionea Araújo sugeriu que 
fosse apresentado esse projeto à equipe pedagógica municipal para que entre na pauta dos 
projetos pedagógicos da educação do município. Gabriela ressaltou que a idéia de é muito 
importante para o projeto saia do papel.  Thiago prosseguiu a reunião citando que talvez o projeto 
“Verde que te quero mais verde” entre no planejamento estratégico do PROMEA. 
 

 Thiago prosseguiu a reunião falando sobre um anexo do quadro de indicadores para 
monitoramento e avaliação da iniciativa que fala sobre metas intermediárias. Ação nas escolas 
com atividades ambientais, alertando sobre as mudanças do clima. Falou também sobre parceria 
com outras Secretarias Municipais de Meio Ambiente. Thiago falou ainda que esse anexo pode 
ser usado como estudo de caso para aperfeiçoamento. 
 

  Thiago perguntou sobre a possibilidade do ICMBio participar das discussões e se haveria 
possibilidade do mesmo fazer parte da Câmara Técnica do PROMEA. Gisela respondeu pedindo 
para provocar em e-mail essa idéia porque a Roberta Leocádio responsável direta por esse 
assunto, está de férias. 
 

  A seguir nos Informes Gerais, Thiago falou sobre a premiação no Palácio Guanabara do ICMS 
Ecológico. Pela 3ª vez o Município de Silva Jardim alcançou a 3ª Colocação no Índice de 
Conservação Ambiental (IFCA). Além disso, o Município alcançou o 6º lugar na Categoria Esgoto ;   
8º lugar no Índice de Áreas Protegidas; e o 10º lugar no Índice de Qualidade do Meio Ambiente 
Municipal. 
 

 Em seguida, Nandia Xavier falou sobre o tema da ata anterior, resgate de animais silvestres. 
Citando que tanto em Silva Jardim como em Casimiro de Abreu não possuem Centro de 
Reabilitação de Animais Silvestres. Ela ressaltou a possibilidade de parceria da Secretaria de Meio 
Ambiente com algum centro de reabilitação, caso aja demanda no Município. Diante desse tema 
citado, Gabriela falou sobre a lei de “Deixar animal” que está sendo visto pela SEMMA, e a 
possibilidade de incluir uma cláusula de “Deixar animais silvestres”. Nandia também perguntou se 
a Secretaria Municipal de Meio Ambiente já teria alguém para substituir a Débora Gonzaga nos 



projetos de Educação Ambiental. Gabriela respondeu que ainda não, mas já estaria 
providenciando. 
 

 A seguir, Luiz Paulo Ferraz relatou a felicidade pela formalização da RPPN Parque do mico, que foi 
reconhecido pelo Ministério do Meio Ambiente e ICMBio. Relatando que essa formalização já está 
registrado em cartório e vai pontuar no próximo ano. Luiz Paulo falou ainda sobre o incentivo de 
novas RPPN pelo município que resultaria no aumento de áreas verdes. 
 

 Diante de tudo que foi exposto e não havendo mais nada a ser discutido, Gabriela deu por 
encerrada a 3ª reunião agradecendo a presença de todos e convidando para a próxima reunião 
que seria na mesma semana, dois dias após essa. 
 

 
 
 

 Data da próxima reunião do Codema:  

 4ª Reunião 

 19/12/2024 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


